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Integrace substitucı́

Robert Mařı́k

8. března 2007

Vyzkoušejte dva, tři nebo dvacet dalšı́ch
mých kvı́zů a potom mi prosı́m vyplňte

na webu. Děkuji!

http://www.mendelu.cz/user/marik
http://www.mendelu.cz/user/marik/kvizy/anketa.html
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1. Teorie

Věta 1 (prvnı́ substitučnı́ metoda) Bud’ f (t) spojitá funkce na I, φ(x) diferencova-
telná na J a φ(J) = I. Potom pro x ∈ J platı́∫

f (φ(x))φ′(x)dx = φ(x) = t
φ′(x)dx = dt

⇒
∫

f (t)dt, (1)

kde dosadı́me t = φ(x) napravo.

Věta 2 (druhá substitučnı́ metoda) Bud’ f (x) spojitá funkce na otevřeném inter-
valu I, φ(t) diferencovatelná funkce která nemá stacionárnı́ bod na intervalu J a
φ(J) = I. Potom na intervalu I platı́∫

f (x)dx = x = φ(t)
dx = φ′(t)dt

⇒
∫

f (φ(t))φ′(t)dt, (2)

kde napravo dosadı́me t = φ−1(x).

http://www.mendelu.cz/user/marik
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Zavřı́t

Konec

2. Test

• Integrujte substitucı́. Pro zadanou substituci najděte vztah mezi diferenciály,
převed’te integrál do nové proměnné, zintegrujte a použijte zpětnou substituci
pro návrat k proměnné x.

– Do červené pole vepište rovnici obsahujı́cı́ diferenciály dx a dt.

– Do zeleného pole vepište funkci v proměnné t.

– Do šedého pole vepište funkci v proměnné x.

• Správné odpovědi do prvnı́ho integrálu jsou 2xdx = dt,
1
2

et,
1
2

et a
1
2

ex2
.

• Jako obvykle, správnou odpověd’ můžete zobrazit kliknutı́m na tlačı́tko .
• Jako obvykle: Jakékoliv návrhy a podněty či upozorněnı́ na chyby a překlepy

jsou vı́tány!

http://www.mendelu.cz/user/marik
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Kvı́z. 1.

1.
∫

xex2
dx =

x2 = t ⇒
∫

dt

= = + C

2.
∫

xe−x2
dx =

−x2 = t ⇒
∫

dt

= = + C

3.
∫

xe4−x2
dx =

4− x2 = t ⇒
∫

dt

= = + C

4.
∫

xe−x2
dx =

x2 = t ⇒
∫

dt

= = + C

http://www.mendelu.cz/user/marik
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5.
∫

x2e1−x3
dx =

1− x3 = t ⇒
∫

dt

= = + C

6.
∫

sin x cos xdx =
cos x = t

⇒
∫

dt

= = + C

7.
∫

sin x cos xdx =
sin x = t

⇒
∫

dt

= = + C

8.
∫ 1

x
ln xdx =

ln x = t
⇒

∫
dt

= = + C

http://www.mendelu.cz/user/marik
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9.
∫ x

x4 + 1
dx =

x2 = t ⇒
∫

dt

= = + C

10.
∫ e

√
x+1

x + 1
dx =

√
x + 1 = t ⇒

∫
dt

= = + C

11.
∫

sin2 x cos xdx =
sin x = t

⇒
∫

dt

= = + C

12.
∫

sin2 x cos3 xdx =
sin x = t

⇒
∫

dt

= = + C

http://www.mendelu.cz/user/marik
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13.
∫

3x sin(x2 + 1)dx =
x2 + 1 = t ⇒

∫
dt

= = + C

14.
∫

x
√

x2 + 1dx =
x2 + 1 = t ⇒

∫
dt

= = + C

15.
∫

x
√

x2 + 1dx =
x2 + 1 = t2

⇒
∫

dt

= = + C

16.
∫ x√

x + 1
dx =

x + 1 = t2
⇒

∫
dt

= = + C

http://www.mendelu.cz/user/marik
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Ř
ÍK
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17.
∫ x√

x + 1 + 1
dx =

x + 1 = t2
⇒

∫
dt

= = + C

18.
∫ x

1 +
√

x2 + 1
dx =

x2 + 1 = t2
⇒

∫
dt

= = + C

19.
∫ √

x + 2 + 1√
x + 2− 1

dx =
x + 2 = t2

⇒
∫

dt

= = + C

20.
∫ sin2 x cos x

1 + sin x
dx =

sin x = t
⇒

∫
dt

= = + C

http://www.mendelu.cz/user/marik
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21.
∫ sin x cos x

1 + cos x
dx =

cos x = t
⇒

∫
dt

= = + C

22.
∫ ex

1 + e2x dx =
ex = t

⇒
∫

dt

= = + C

23.
∫ √

x + 1
x + 2

dx =
x + 1 = t2

⇒
∫

dt

= = + C

24.
∫ 1

1 + ex dx =
ex = t

⇒
∫

dt

= = + C

http://www.mendelu.cz/user/marik
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